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(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 24 

 
Del 16/03/2023 

OGGETTO: Interrogazione con risposta in aula <Servizio di educativa 
domiciliare=. Firmatario Consigliere Comunale Maisano Damiano. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 16 del mese di marzo, alle ore 19:10 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

<Falcone e Borsellino=, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 15/03/2023 

prot. N.25196 notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Sono presenti gli Assessori: IMPELLIZZERI, MELLINA e NICOSIA. 

E’ presente il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

La seduta è pubblica. 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 14 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana  X 

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe  X 

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele  X 

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria  X 

STAGNO Giuseppe X  
 

Il Presidente introduce il punto n.4 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
<Interrogazione con risposta in aula <Servizio di educativa domiciliare= e cede 
la parola al primo firmatario. 

 

Interviene il Consigliere Maisano i il quale illustra e dà lettura integrale 

dell’interrogazione. 
 

Alle ore 20:44 si allontanano dall’aula i Consiglieri Magliarditi e Russo Lydia. 
Presenti 12. 

 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 
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Risponde l’Assessore Impellizzeri, il quale dichiara di avere approfondito 

l’argomento in oggetto e dopo avere esplicitato al civico consesso le modalità di 
svolgimento dell’educativa domiciliare rivolta ai minori con situazioni di disagio 
e a rischio di emarginazione sociale, precisa nel caso in esame in data 08/11/’22 
l’Assistente Sociale del Comune incaricata della questione ha trasmesso la 
segnalazione del minore al Distretto Socio Sanitario per l’attivazione del 
servizio di educativa domiciliare. Successivamente il tutore del minore è stato 

contattato dagli uffici ed è stata presentata la nota citata nella interrogazione 

per l’ammissione al servizio. Nel mese di gennaio del 2023, ultimata la fase di 
accreditamento delle cooperative, è stato costituito l’albo distrettuale per gli 
enti accreditati e l’ufficio ha provveduto a contattare i genitori o i tutori per 
essere inseriti nell’elenco ed effettuare la scelta della cooperativa. Risulta 
agli atti che è stata contattata la signora che svolge le funzioni di tutore del 

minore per procedere alla scelta della cooperativa accreditata. Evidenzia che allo 

stato attuale, e più precisamente, in data 6 marzo 2023, la richiedente è stata 

contattata dalla cooperativa aggiudicataria del servizio per definire gli 

obiettivi da raggiungere, per cui il servizio di educativa domiciliare sarà erogato 

a cura di un educatore professionale già contrattualizzato nelle giornate di 

martedì e giovedì dalle 18:00 alle 20:00, per cui, in definitiva, la problematica 

è stata definitivamente risolta. 

 

Riprende la parola il Consigliere Maisano, il quale ringrazia e si complimenta 

con l’Assessore per la puntualità con la quale risponde alle interrogazioni. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Al Presidente del Consiglio Del Comune di Milazzo 

Al Sindaco del Comune di Milazzo 

PEC: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it 

 

 

Oggetto: Interrogazione con risposta in aula <Servizio di Educativa 

Domiciliare=. 
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Maisano Damiano nell’esercizio delle funzioni 
di controllo connesse alla carica rivestita; 

Premesso 

Che è venuta all’attenzione del sottoscritto che una famiglia delegata residente a 

Milazzo ha fatto richiesta a codesto Ente per avere riconosciuto l’ammissione al 
servizio di educativa domiciliare per il proprio bambino;  

Accertato 

Che l’utente delegato ha presentato un’istanza al Comune di Milazzo in data 

18/11/2022   registrata al Protocollo Generale n° 94076 il 18/11/2022 dove si 

chiedeva il riconoscimento dell’ammissione del servizio di educativa per il proprio 
bambino dato in affidamento; 

Considerato 

Che il bambino privo di entrambi genitori presenta sempre più evidenti segni di 

ritardo cognitivo e che la famiglia richiedente affidataria del bambino ancora ad oggi 

non ha ricevuto nessuna risposta da parte dell’Ente;  
Visto 

Che l’arco di tempo trascorso dalla presentazione della richiesta ad oggi è 

ingiustificabile ed anomalo;   

Ritenuto 

Che dare risposte certe e immediate da parte dell’Ente oltre ad essere un servizio per 

la comunità è anche un valore morale e sociale soprattutto per queste problematiche; 

Pertanto  

Si chiede al Sindaco e all’Assessore delegato di intervenire nell’immediato per la 

risoluzione della problematica sopradescritta.  

Si chiede inoltre al Presidente del Consiglio che la presente interrogazione venga 

iscritta all’O.D.G. del prossimo Consiglio Comunale e che venga data risposta in 

aula. 

 

 

Milazzo, li 09/03/2023                                                           Il Consigliere Comunale 

                                                                                                      Damiano Maisano  

 

Comune di Milazzo protocollo in arrivo n. 0023741 del 09-03-2023

mailto:protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it



